

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 30 сентября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Своих не бросаем: на благотворительном матче было собрано более 130 000 руб.
- «Роснефть» снарядила экспедицию для исследования ценных видов рыб Таймыра

2. СМИ о городе Дудинке:

- Юных дудинцев посвятили в юнармейцы на борту военного корабля
- Дом культуры приглашает зрителей на праздничный концерт

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

• Житель Норильска лишился 19,5 миллиона рублей.

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Утверждены все краевые государственные программы на 2026-2028 годы
- ОРВИ отступает из края: отмечается снижение заболеваемости на 14%
- Красноярский край идет на рекорд по инвестициям
- Красноярские приставы отправили домой два десятка нелегальных мигрантов

5. СМИ о России:

- В СВР сообщили о подготовке Украиной провокации в Польше с целью обвинить в этом РФ и Белоруссию
- Медведев отреагировал цитатой на заявление Трампа о подлодках у берегов России
- Путин подписал указ, вводящий механизм ускоренной продажи федерального имущества
- Минэкономразвития России назвало регионы-лидеры экономического роста
- В приложениях банков начнет появляться спецкнопка против мошенников
- Внешний долг России за полгода увеличился на 10,7%
- Тарифам ЖКХ разрешили расти выше инфляции

6. CBO:

- Володин: с октября вступят в силу новые нормы поддержки участников СВО
- ВС России освободили в сентябре 19 населенных пунктов
- Новости об основных событиях в зоне СВО 30 сентября

7. Разное

- Это будет быстро: Запад готовится убить 45 миллионов россиян ради Украины
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Своих не бросаем: на благотворительном матче по хоккею было собрано более 130 000 рублей

В рамках визита кораблей Северного флота в заполярной столице состоялся традиционный матч по хоккею с шайбой «Своих не бросаем». В этом году он приурочен к 80-летию Великой Победы и Году защитника Отечества.

В яркой борьбе на ледяном поле сошлись команды Таймыра и Северного флота. По итогам игры победу одержала команда Северного флота со счетом 13:4.

Кульминацией спортивного мероприятия стало оглашение суммы, которую собрали неравнодушные болельщики. Благотворительным фондом «Содействие развитию Таймыра» при поддержке Администрации муниципального района проводился сбор средств в поддержку добровольцев и мобилизованных жителей Таймыра. У входа в ледовую арену была организована площадка для сбора средств, где каждый из присутствующих мог поучаствовать и внести свой вклад. Общими усилиями было собрано 130 780 рублей.

«Уважаемые друзья, сегодня мы действительно стали свидетелями красивой спортивной игры. Слова благодарности нашим хоккеистам, которые держали всех нас весь этот матч до последней минуты в напряжении, за те острые моменты. Хотел бы сказать, что те традиции, которые были заложены на таймырской земле, они и дальше будут соблюдаться и продолжаться. И я уверен, что товарищеский хоккейный матч будет проводиться каждый год», - отметил заместитель главы муниципального района по общественно-политической работе Павел Томчик.

В свою очередь вице-адмирал, заместитель командующего Северным флотом ВМФ России Олег Голубев поблагодарил таймырцев за теплый прием и поддержку.

Кроме того, на матче присутствовал участник специальной военной операции Александр Викторович Лобанов. Обратившись к спортсменам и зрителям, он передал флаг батальона «Неман» командиру военно-патриотического клуба «Таймыр» Анастасии Ключка: «Хочу сказать спасибо за воспитание наших юнармейцев и пожелать вам всего хорошего. Спасибо вам огромное за этот матч. И я хочу сказать одно — враг будет разбит, Победа будет за нами!»

«Таймыр»

«Роснефть» снарядила экспедицию для исследования ценных видов рыб Таймыра

Из города Дудинка стартовала экспедиция «Роснефти» по изучению ценных видов рыб устья реки Енисей. В полевых работах участвуют ведущие специалисты Центра морских исследований МГУ имени М.В. Ломоносова, Мурманского морского биологического института РАН и Арктического научного центра компании.

Экспедиция проходит в рамках корпоративной экологической программы «Тамура».

Цель проекта «Тамура», стартовавшего в 2024 году – актуализировать информацию о состоянии ключевых видов животных Крайнего Севера. Ученые изучают на западном Таймыре карскую субпопуляцию белого медведя и диких северных оленей, а также ценные виды птиц и рыб. Программа продлится до 2027 года.

Первый этап исследовательских работ по изучению ихтиофауны устья Енисея включает целый комплекс исследований, в том числе оценку состояния популяций наиболее ценных видов рыб, а также экологических условий их мест обитаний и нереста.

Ученые изучат и кормовую базу рыб – фито- и зоопланктон, а также макрозообентос. Научное судно пройдет всю устьевую часть реки Енисей от Дудинки до порта Таналау, включая наиболее крупные притоки Енисея – реки Большая Хета, Пелятка, Дудинка, Таналау, Муксуниха.

Вторая часть работ по изучению рыб запланирована на 2026 год – будет оцениваться состояние популяций ихтиофауны региона на различных этапах жизненного цикла, включая нагул и нерест. В ходе исследований также будет проведен биологический анализ – измерение веса, размеров, особенностей питания наиболее массовых и ценных видов рыб Енисея, таких как муксун, чир, нельма.

Пробы, полученные в ходе экспедиционных работ, будут изучены в специализированных лабораториях участников проекта.

energyland.info/

2. СМИ о городе Дудинке

Юных дудинцев посвятили в юнармейцы на борту военного корабля

Накануне на борту большого десантного корабля «Александр Отраковский», в экспозиции выставки, организованной в рамках агитационной акции Министерства обороны России «Сила в правде», юнармейцы Дудинки принесли клятву верности юнармейскому братству.

Церемонию клятвы юнармейца приняли заместитель командующего Северным флотом вице-адмирал Олег Голубев и командир отряда боевых кораблей, капитан первого ранга Станислав Варик. Со вступлением в ряды Юнармейского движения школьников поздравили Заместитель Главы Таймыра по общественно-политической работе Павел Томчик и начальник краевого регионального штаба Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» Денис Побилат.

Торжественное посвящение в юнармейцы школьников Дудинки и Норильска в дни визита отрядов боевых кораблей Северного флота — это устоявшаяся традиция. Находясь на борту корабля, юные юнармейцы осознают ответственность за свои слова и понимают ценность служения Родине. Атмосфера мероприятия призвана оставить в сердцах ребят неизгладимый след, вдохновляя их на развитие лучших качеств — смелости, дисциплины, любви к Отечеству.

После завершения торжественной церемонии для ребят провели экскурсию по кораблю и пригласили на чаепитие.

Дом культуры приглашает зрителей на праздничный концерт

Ежегодно 1 октября в России отмечается День пожилых людей, известный также как День добра и уважения. По этому случаю в городском Доме культуры пройдет концерт под названием «Сердца, согретые добром». Зрителей ожидает приятное времяпрепровождение в окружении талантливых исполнителей, наполненное популярными песнями и зажигательными хореографическими номерами.

Начало концерта в 17:00, вход на мероприятие свободный.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Житель Норильска лишился 19,5 миллиона рублей.

За прошедшую неделю, с 22 по 28 сентября, в дежурную часть ОМВД России по Норильску поступило 874 заявления и сообщения о происшествиях, в том числе 49 — о преступлениях. Раскрыто из них 33.

За неделю в Норильске зарегистрировано 49 преступлений. Из них две кражи, 16 случаев незаконного оборота наркотиков, два — управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения. По горячим следам раскрыто 33 преступления.

Как сообщили в полиции, большую часть нераскрытых преступлений составляют мошенничества. Отмечено, что аферисты всё чаще используют подростков, чтобы похищать деньги у их родителей.

«Так, в дежурную часть обратился 42-летний норильчанин с сообщением о том, что неустановленное лицо похитило его мобильный телефон, а затем совершило хищение банковских средств с его счёта на сумму более 19,5 миллиона рублей. Позже ранее утраченный телефон мужчина обнаружил у себя дома. Его 13-летняя дочь рассказала отцу, что на протяжении трёх недель в одном из популярных мессенджеров она общалась с незнакомцем, который под предлогом сохранения денежных средств родителей убедил девочку перевести все накопления на указанный счёт», — рассказали в полиции.

По данному факту следователи возбудили уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 4 статьи 159 УК РФ «Мошенничество».

Также за неделю пресечено 260 административных правонарушений. В том числе 29 за распитие спиртных напитков, 32 — за появление в пьяном виде, 7— за мелкое хулиганство, 19 — за уклонение от исполнения административного наказания, 32 — за миграционные нарушения, 38 административных материала направлены в суд на рассмотрение.

Дорожные полицейские зарегистрировали 17 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали четыре человека.

Правоохранители в очередной раз призывают жителей и гостей Норильска быть бдительными, не поддаваться уговорам мошенников, поговорить со своими детьми, ограничить их доступ к мобильным телефонам, не сообщать пароли и коды доступа к банковским приложениям, установить защиту с помощью отпечатка пальца или биометрии. Полицейские также напомнили о необходимости регулярно проводить беседы с детьми о возможных схемах мошенников, научить их не доверять незнакомцам в интернете.

«Норильские новости»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Утверждены все краевые государственные программы на 2026-2028 годы

На заседании Правительства Красноярского края под руководством Сергея Верещагина приняты все государственные и отраслевые программы на новый трёхлетний цикл. Напомним, эти документы являются базой для формирования проекта регионального бюджета. Расходная часть краевой казны опирается на 21 государственную программу, а доходы бюджета – на восемь отраслевых программ.

В госпрограммах отражены суммы, сроки и источники основных направлений расходов: ключевые мероприятия, направления поддержки, объекты, которые предполагается построить или обновить, а также мероприятия в рамках национальных проектов.

Традиционно самыми ёмкими по объёмам финансирования стали госпрограммы социального блока. Так, на здравоохранение в ближайшие три года будет направлено 459 млрд рублей (из них 158,8 млрд рублей в 2026 году), на сферу образования — 361 млрд рублей (из них 123,8 млрд в 2026 году), на социальную политику — 195 млрд рублей (из них 68,2 млрд рублей в 2026 году).

Следующий по объёму вложений блок инфраструктурных госпрограмм. Так, в ближайшую трёхлетку финансирование госпрограммы «Развитие транспортной системы» составит 145,3 млрд рублей (из них 58 млрд рублей в 2026 году); госпрограммы «Реформирование и модернизация ЖКХ» — 52,2 млрд рублей (из них 20,4 млрд рублей в 2026 году); госпрограммы «Создание условий для обеспечения жильём» — 40,4 млрд рублей (из них 14,6 млрд рублей в 2026 году).

Затем следуют госпрограммы развития отдельных сфер и отраслей: промышленности, сельского хозяйства, охраны окружающей среды, спорта, культуры и так далее. В общей сумме все утверждённые краевые госпрограммы предусматривают финансирование в размере 1 591 млрд рублей на три года. В том числе на 2026 год — 562,1 млрд рублей — именно таким будет ориентир расходов краевого бюджета в следующем году.

Ещё одним документом, входящим в «пакет» проекта бюджета, стал утверждённый на заседании Правительства прогнозный план приватизации краевого имущества на 2026-2028 годы. В него включены несколько зданий и земельных участков в разных районах региона, которые принадлежат краевым учреждениям, однако не используются по назначению или требуют восстановления.

Красноярский край

ОРВИ отступает из Красноярского края: отмечается снижение заболеваемости на 14%

В Красноярском крае за прошедшую неделю зафиксировано снижение заболеваемости ОРВИ на 14,1%. Диагноз поставлен 15 316 жителям региона. Несмотря на это, риновирусы

по-прежнему остаются доминирующими в структуре циркулирующих респираторных вирусов. Об этом сообщает региональный Роспотребнадзор.

Ведомство напоминает о благоприятном периоде для вакцинации от гриппа. На сегодняшний день прививку получили больше 386 000 человек, среди них 160 000 детей.

Особое внимание уделяется профилактике на предприятиях. Работодателям настоятельно рекомендуется заранее позаботиться об иммунизации сотрудников, чтобы снизить заболеваемость ОРВИ и гриппа в трудовых коллективах.

Сибновости

Красноярский край идет на рекорд по инвестициям

За полгода объем инвестиций в экономику Красноярского края превысил 631,2 млрд рублей – если так пойдет и дальше, полагают эксперты, за год вложения достигнут 1,2 трлн. И это станет новым рекордом для региона, который по итогам 2024 года отчитался о триллионе вложений.

Рост вложений обусловлен развитием инвестпроектов в добыче полезных ископаемых и промышленных производств

Как сообщили в минэкономики и регионального развития края, рост инвестиций за первые полгода составил 32,2% по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Наращивание вложений обусловлено реализацией крупных инвестпроектов в таких сферах, как добыча нефти и газа, других полезных ископаемых, а также энергетика и промышленное производство.

К примеру, рост вливаний фиксируется в выпуск электроники, включая компьютеры, оптических изделий, электрического и производственного оборудования, машин, лекарств.

«Безусловно, их масштаб меньше, если сравнивать с инвестициями в добывающие отрасли. Но эта тенденция свидетельствует об увеличении точек роста в различных секторах экономики. Все это повышает ее устойчивость, способствует созданию рабочих мест и улучшению качества жизни жителей региона», – подчеркнула министр экономики и регионального развития края Татьяна Магдибур.

В минэкономики напоминают, что в 2022 году объем инвестиций составлял около 748 млрд рублей – таким образом, всего за 3 года вложения увеличились более чем в 1,6 раза.

ДЕЛА

Красноярские приставы отправили домой два десятка нелегальных мигрантов

В Красноярске судебные приставы выдворили из страны 26 нелегальных мигрантов, нарушивших миграционное законодательство. Все они были задержаны во время рейда в банкетном зале в поселке Солонцы.

Среди выдворенных – граждане Таджикистана, Узбекистана, Кыргызстана, Армении и Саудовской Аравии. Им запрещен въезд в Россию на ближайшие пять лет.

Сотрудники отделения специального назначения доставили мигрантов в аэропорт и передали пограничникам.

Напомним, во время рейда силовики проверили 620 человек, из которых 210 оказались иностранными гражданами. Для дополнительной проверки в отдел полиции были доставлены 26 человек.

Сибновости

5. СМИ о России

В СВР сообщили о подготовке Украиной провокации в Польше с целью обвинить в этом РФ и Белоруссию

По информации Службы внешней разведки РФ, Киев готовит провокацию в Польше с целью втягивания европейских стран НАТО в конфликт с Россией, заявили в пресс-бюро СВР.

"На этот раз интрига должна разворачиваться вокруг заброшенной на польскую территорию диверсионно-разведывательной группы (ДРГ), якобы состоящей из военнослужащих спецподразделений России и Белоруссии. Кандидаты для участия в

инсценировке подобраны. Это воюющие на стороне ВСУ боевики из "Легиона "Свобода России" (признан в РФ террористической организацией и запрещен - ИФ) и белорусского "полка им. К.Калиновского" (признан в РФ террористической организацией - ИФ)", - говорится в сообщении пресс-бюро СВР, распространенном во вторник.

По данным службы, "после "выявления и нейтрализации" ДРГ польскими силовиками члены группы выступят перед СМИ и дадут признательные показания, изобличающие Россию и Белоруссию в попытке дестабилизации обстановки в Польше".

"На фоне череды происшествий с "залетами российских беспилотников" в государства Европы подобное событие не должно оставить у польского и других европейских обывателей сомнений в том, что за всеми враждебными акциями стоят Москва и Минск", - указывается в сообщении.

Кроме того, отметили в пресс-бюро СВР, "не исключается, что срежиссированная операция будет сопряжена с имитацией атаки на объекты критической инфраструктуры".

Как заявили в СВР, операция разработана Главным управлением разведки МО Украины совместно с польскими спецслужбами с целью "побудить страны Европы к максимально жесткому, желательно военному, ответу России".

INTERFAX.RU

Медведев отреагировал цитатой на заявление Трампа о подлодках у берегов России

Зампредседателя Совета безопасности России Дмитрий Медведев прокомментировал цитатой из советского детектива заявление президента США Дональда Трампа о развертывании американских атомных подлодок у российских берегов.

«Трудно найти черную кошку в темной комнате, особенно если ее там нет», — написал Медведев в мессенджере Мах, намекнув на сомнительность утверждений Трампа.

Ранее американский президент заявил, что США направили к берегам России несколько атомных подводных лодок. Трамп объяснил такое решение угрозой, якобы поступившей со стороны Москвы. В частности, из-за упоминания ядерного оружия.

Ведомости

Путин подписал указ, вводящий механизм ускоренной продажи федерального имущества через ПСБ в целях обороноспособности

Президент России Владимир Путин подписал указ, вводящий механизм ускоренной реализации федерального имущества по решениям главы государства в целях обеспечения безопасности и обороноспособности страны.

Согласно указу от 30 сентября "О некоторых особенностях реализации имущества, находящегося в федеральной собственности", в таких случаях определение рыночной стоимости реализуемого имущества и подготовка отчета об оценке будут осуществляться в срок не более 10 дней с момента заключения соответствующего договора. Также будет применяться специальный, ускоренный порядок госрегистрации, учета и перехода прав на федеральное имущество. Функции продавца в таких сделках возьмет на себя опорный банк ОПК - ПСБ.

ИА "Финмаркет"

Минэкономразвития России назвало регионы-лидеры экономического роста

Министерство экономического развития России спрогнозировало рост экономики в 57 регионах страны по итогам 2025 года. Это следует из подготовленного ведомством прогноза социально-экономического развития России, с которым ознакомилась газета "Известия".

В числе лидеров по темпам роста будут Иркутская область, где валовой региональный продукт вырастет на 10,2%, Забайкальский край, согласно прогнозу, продемонстрирует рост на 8,5%, Чукотский автономный округ также будет среди лидеров рейтинга (увеличение на 7,3%).

Ожидается положительная динамика в Севастополе и Хабаровском крае — 6,1% и 5,8% соответственно. В Иркутской области основной вклад внесут добывающая и обрабатывающая промышленность.

Общий экономический спад ожидается в Республике Коми, Астраханской и Псковской областях.

Рост промышленного производства в 2023-2025 годах прогнозируется в 75 регионах, отрицательную динамику, как ожидают в Минэке, но покажут Чукотский автономный округ и Ульяновская область. Лидерами по приросту инвестиционной активности станут Забайкальский край и Севастополь, а также Крым, Смоленская область и Чечня.

Оборот розничной торговли в России, по прогнозам Минэкономразвития, вырастет в 84 регионах к концу 2025 года. В 2023 году положительную динамику продемонстрировали только 76 регионов. Рост торговли связывают с импортозамещением и параллельным импортом.

Увеличение оборота торговли поддержит рост зарплат, следует из прогноза. Минэкономразвития ожидает повышение доходов во всех регионах страны с 2023 по 2025 год. Наибольший рост зарплат прогнозируется в Оренбургской области (+12,2%), Дагестане и Ярославской области (+10,9%), Пермском крае (+9,9%) и Воронежской области (+9,8%).

В текущем году среднемесячный доход свыше 90 тысяч рублей ожидается в Чукотском и Ямало-Ненецком автономных округах, Магаданской области, Ненецком автономном округе, Москве, Сахалинской области и Камчатском крае.

Вместе с этим, в некоторых регионах в 2025 году возможен дефицит кадров. В Севастополе прогнозируется самый низкий уровень безработицы — 0,3%. В Москве, Ленинградской, Липецкой и Нижегородской областях этот показатель составит 0,4%.

Вести

В приложениях банков начнет появляться спецкнопка против мошенников

В приложениях банков в России появилась функция, которая дает возможность клиентам информировать об операциях, которые они не совершали.

Указания ЦБ о добавлении такой кнопки в банковские приложения вступили в силу сегодня. Ввести кнопку должны 13 банков — все системно значимые.

С помощью новой функции будет осуществляться прием заявлений от физических лиц об операциях, совершенных без их согласия или в случае, если согласие получено под влиянием мошенников. На основании этого заявления будет формироваться справка о каждой операции, которая будет включать данные о банке, клиенте, операции, получателе, сумме операции, ее валюте и дате проведения.

Если гражданин обратился в полицию, в приложении банка он сможет ответить на вопрос кредитной организации о факте влияния на него мошенников. В этом случае сотрудники правоохранительных органов могут запросить необходимую информацию в Банке России.

В указании ЦБ также говорится о том, что банки должны обеспечить возможность приема заявлений при помощи банкоматов и других технических устройств.

РБК

Внешний долг России за полгода увеличился на 10,7%

Внешний долг России по итогам первых шести месяцев текущего года увеличился на \$31 млрд (+10,7%) до \$320,8 млрд. Об этом свидетельствуют данные Банка России, опубликованные на его сайте.

Внешний долг во втором квартале 2025 года увеличился на \$8,1 млрд с \$312,7 млрд после роста в первом квартале на \$22,9 млрд с \$289,7 млрд.

Как пояснил регулятор, динамика внешнего долга определялась в значительной степени увеличением долларового эквивалента задолженности вследствие укрепления рубля.

«Наиболее существенно выросли обязательства прочих секторов, а также обязательства центрального банка и банков. Рост задолженности по суверенным ценным бумагам обусловил увеличение долга органов государственного управления на 7%», – уточнили в Центробанке РФ.

РИА «Новый День»

Тарифам ЖКХ разрешили расти выше инфляции: газ, тепло, вода и свет подорожают на 100%

Беспрецедентное повышение коммунальных тарифов, с которыми россияне живут с 1 июля 2005 года, правительство сдерживать не планирует. В ближайшие три года граждан научат еще сильнее «любить» родное и бездонное жилищно-коммунальное хозяйство.

За следующую трехлетку — с 2026 по 2028 год включительно — индексация оптовых цен на газ составит 25,7%. Темп роста цены электроэнергии для населения запланирован на уровне 29%. Тариф на тепловую энергию прибавит 26%. По водоснабжению за три года «накапает» 24,6%. Итого по четырем основным тарифным позициям: +105%.

С такими параметрами вышел обновленный прогноз Минэкономразвития РФ.

Если взять разбивку по трем ближайшим годам, то ведомство, отвечающее за экономическую безопасность РФ, обещает гражданам рост на газ: 9,6% в 2026-м; 9,1% в 2027-м и 7,0% в 2028-м. Электроэнергия по годам будет дорожать на 11,3%, 8,6% и 9,1%. Тепло каждый год начнет «прибавлять» 9,9%, 9,3% и 6,8%. Водоснабжение: 9,8%, 8,9 и 5,9%.

Но есть и хорошая новость: в 2026 году по традиции с 1 июля повышать тарифы не станут. Это событие переносится на 1 октября. Три месяца отсрочки россиянам подарят... депутаты Госдумы, за которых мы будем голосовать с 18 по 20 сентября 2026 года. Кто же станет злить электорат в канун главных выборов страны обострением такой болезненной темы? А операцию по спасению народного достояния — «Газпрома» — никто не отменял, поэтому индексация тарифов разово переносится на осень.

В документе Минэка указано, что рост совокупного платежа за коммунальные услуги, включающие газо-, электро-, тепло-, водоснабжение, водоотведение и обращение с твердыми коммунальными отходами, в среднем в год составит 9%. В 2026-м — на уровне 9,9%, в 2027 году — 8,7%, в 2028-м — 7,1%.

Переводя с чиновничьего это означает, что к текущим суммам в квитанциях за три года прибавится почти 26%. И это только с учетом индекса допустимого роста тарифов на федеральном уровне, а окончательные индексы платы за ЖКУ с 2015 года определяют регионы и муниципалитеты.

В отчетах и прогнозах федеральных ведомств много цифр, но внимательно, как говорится, следите за руками. В предыдущем прогнозе Минэка средний взвешенный базовый индекс платы за ЖКУ за три года должен был составить 23,6%. В обновленном варианте — уже 26%.

И это не считая плюс 11,9% — уже случившийся рост тарифов в текущем году. При этом Минэк прогнозирует, что годовая инфляция к декабрю составит 6,8%.

Тарифы на ЖКУ не первый раз растут быстрее официальной инфляции. И в ближайшие три года, подтвердил Минэк, продолжат повышаться в «темпе вальса». Базовый вариант прогноза экономического ведомства допускает чудо: с 2026-го уровень годовой инфляции может составить 4%. Но при этом в следующем году платежка россиян за ЖКУ совокупно будет в 2,5 раза больше.

Может, министры не общаются между собой? Минфин намерен со следующего года повысить НДС до 22%, что принесет казне дополнительный 1,1 млрд рублей.

Тот самый налог, который собрать с народа проще всего. Он не зависит ни от внешних факторов, ни от конъюнктуры рынка, ни от сезонности. Налог на добавленную стоимость «доится» без остановки и круглогодично, так как вшит во все — буквально в каждую буханку хлеба и бутылку молока. Потому НДС напрямую и влияет на инфляцию.

Министр финансов Антон Силуанов, правда, уверен, что проинфляционный эффект будет краткосрочным. И напомнил, что аналогичное повышение НДС в 2018 году добавило инфляции около 1%. Но тогда эффект от роста цен нивелировался за счет конкуренции на рынке, привел аргумент глава Минфина.

Не будем за него подчеркивать и другой важный момент: в 2018 году не было СВО, и российская экономика не выживала под гнетом более чем 18 тысяч санкций, затрагивающих большинство внешнеэкономических и инфраструктурных связей.

Как отмечает преподаватель Учебного центра ФГ «Финам» Максим Тарвердиев, подобные телодвижения в налоговом поле могут серьезным образом сказаться на инфляции в потребительском секторе.

Уверенность же Центробанка и Минфина в том, что эффект от повышения НДС будет временным и не станет источником инфляционного давления, эксперт не разделяет:

— Стоит помнить, что в Банке России также могут ошибаться с прогнозами и ожиданиями, особенно если брать в расчет ежегодные целевые прогнозы по инфляции в 4%.

Экономистами подсчитано, что расходы типичного домохозяйства на оплату ЖКУ съедают от 5,7% до 11,6% от ежемесячного дохода. А что касается доходов граждан, то за последние три года их благосостояние существенно улучшилось.

В Министерстве экономического развития считают, что реальные денежные доходы населения продолжают расти высокими темпами: +6,9% по итогам первого полугодия 2025-го (+8,4% за весь 2024-й). К концу года этот показатель, как ожидается, составит 4,2%. То есть в два раза ниже, чем годом ранее.

Главный индикатор — реальные располагаемые денежные доходы граждан — тоже притормозил. По итогу года ожидается +3,8% вместо +7,3% годом ранее.

Реальная заработная плата растет? По статистике это действительно так: за первое полугодие — +4,1% (9,7% в 2024 году).

«По итогам 2025 года ожидается рост реальной заработной платы на уровне 3,4% (номинальной — на 12,6%) после высокой базы прошлых лет (накопленный рост за период 2023–2024 годов составил 18,7% в реальном выражении)», — цитата из документа Министерства экономического развития.

А вот прогнозы на 2026–2028 годы по тем же пунктам уже не столь бравурны. В 2026-м, когда коммунальные тарифы совокупно повысятся почти на 10%, реальные располагаемые доходы населения подрастут всего на 2,1%. Увеличение реальных денежных доходов граждан продолжится со средним темпом 3% в год.

Как трактовать эти средние по больницы данные, в интервью «Новым Известиям» объяснял кандидат экономических наук Михаил Беляев.

Рост реальных заработных плат заметили не все, а лишь рабочие на заводах, айтишники, силовики, бюджетники. Новым средним классом стали и контрактники, отправившиеся в зону проведения специальной военной операции. А если же детально разбирать статистику доходов и расходов граждан из разных социальных групп, то получим очень и очень пеструю картину.

Богатеют не все, но «коммуналка» богатых и бедных не различает: платите, платите и еще раз платите. Монополиям и ресурсоснабжающим организациям тоже хочется жить. И лучше — безбедно.

«Новые Известия»

6. CBO

Володин: с октября вступят в силу новые нормы поддержки участников СВО

Спикер Госдумы Вячеслав Володин рассказал о новых законах, которые вступят в силу в октябре, прежде всего речь идет о поддержке участников СВО. Об этом он сообщил в своем канале в МАХ.

«Заработают новые нормы, направленные на поддержку участников специальной военной операции: усиливается защита трудовых прав военнослужащих — после окончания службы они смогут взять необходимое время для восстановления без риска потерять рабочее место», — написал он.

Кроме того, у добровольцев теперь будет возможность получать воинские звания без военных сборов, отметил Володин.

Спикер Госдумы также напомнил, что будет проиндексирован оклад военнослужащих и сотрудников некоторых правоохранительных органов на 7,6%.

Вместе с тем самозанятые граждане, представители малого и среднего бизнеса смогут оформить кредитные каникулы, сообщил он.

До этого помощник президента РФ Алексей Дюмин заявил, что проблемы в вопросах поддержки героев спецоперации сохраняются, но для их решения нужны новые подходы.

По словам помощника российского лидера, в стране необходимо задать единый подход к помощи героям СВО, чтобы реализовывать работу четко и понятно.

В ходе беседы с журналистами Дюмин отметил, что тема ближайшего заседания президиума госсовета будет посвящена вопросам поддержки участников спецоперации на Украине, поскольку этот вопрос президент России Владимир Путин держит под личным контролем.

«Газета»

ВС России освободили в сентябре 19 населенных пунктов

Вооруженные силы России освободили в сентябре 2025 года в зоне СВО 19 населенных пунктов, свидетельствует подсчет РИА Новости на основе данных Минобороны.

Больше всего населенных пунктов удалось освободить в Днепропетровской области и в ДНР — по восемь. В Днепропетровской это Новоселовка, Хорошее, Сосновка, Новопетровское, Новониколаевка, Березовое, Калиновское, Степовое.

На территории ДНР за прошедший месяц освобождены Федоровка, Марково, Муравка, Переездное, Майское, Шандриголово, Кировск и в последний день месяца, 30 сентября — Северск Малый.

Кроме того, российские вооруженные силы взяли под контроль Ольговское и Новоивановку в Запорожской области и Юнаковку в Сумской.

В сентябре ВСУ также полностью выбили из Серебрянского лесничества в Донбассе между городом Кременная в ЛНР и селом Серебрянка в ДНР. Освобождение лесничества позволило российским войскам продвинуться на краснолиманском участке фронта, в том числе войти в населенный пункт Ямполь в ДНР.

РИА Новости

Новости об основных событиях в зоне СВО 30 сентября на основе сводки Министерства обороны РФ.

За минувшие сутки подразделения группировки «Юг» взяли под контроль населенный пункт Северск Малый, бойцы «Западной» группировки вытеснили противника из города Кировска в Донецкой Народной Республике.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар четырем бригадам и штурмовому полку ВСУ в районах пяти населенных пунктов Сумской области. Также «Север» атаковал две бригады в районе населенных пунктов Волчанск и Бочково Харьковской области. Потери ВСУ за сутки составили: свыше 180 военнослужащих, одна боевая бронированная машина, 10 автомобилей, артиллерийское орудие и четыре склада боеприпасов.

Военнослужащие «Западной» группировки в течение суток атаковали четыре украинские бригады в районах населенных пунктов Купянск, Петропавловка, Садовое Харьковской области и Ямполь ДНР. Потери противника в живой силе превысили 250 человек. Также ВС РФ уничтожили: танк, две боевые бронированные машины, 23 автомобиля, два орудия полевой артиллерии, четыре станции РЭБ и девять складов боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение четырем украинским бригадам в районах населенных пунктов Иванополье, Плещеевка, Александро-Калиново, Бересток и Степановка ДНР. Потери противника за сутки: порядка 245 боевиков, три боевые бронированные машины, 13 автомобилей, восемь артиллерийских орудий, пять складов боеприпасов и материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение шести бригадам и штурмовому полку ВСУ в районах населенных пунктов Белицкое, Анновка, Рубежное и Гришино ДНР. Потери украинских вооруженных формирований за сутки: порядка 540 военнослужащих, четыре боевые бронированные машины, восемь автомобилей и самоходная артиллерийская установка.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение трем бригадам в районах населенных пунктов Алексеевка, Великомихайловка, Покровское Днепропетровской области и Горькое Запорожской области. «ВСУ потеряли свыше 320 военнослужащих, боевую бронированную машину, 12 автомобилей, три орудия полевой артиллерии и станцию радиоэлектронной борьбы», — сообщает Минобороны РФ.

Бойцы «Днепра» ударили по трем бригадам противника в районах населенных пунктов Малая Токмачка Запорожской области, Львово и Белозерка Херсонской области. Потери ВСУ в зоне действия «Днепра» за сутки: порядка 65 боевиков, боевая бронированная машина, шесть автомобилей, семь станций РЭБ и склад боеприпасов.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по объектам железнодорожной транспортной инфраструктуры, использующимся для переброски вооружения и горюче-смазочных материалов для ВСУ, местам хранения и запуска БПЛА большой дальности, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 154 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: две управляемые ракеты большой дальности «Нептун»; 128 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Это будет быстро: Запад готовится убить 45 миллионов россиян ради Украины

Заместитель главы Совета безопасности России Дмитрий Медведев впервые обозначил самое страшное западное оружие, которое представляет наибольшую угрозу как для России, так и для всего мира, из-за которого в считаные часы могут погибнуть сотни миллионов людей.

И это — не сверхсекретные разработки DARPA. Это — европейские лидеры, они же "ничтожные дегенераты".

По словам Медведева (и с ним невозможно не согласиться), "вероятность роковой случайности существует всегда": "Да и фактор гиперактивности отмороженных идиотов никуда не делся. И у такого конфликта есть абсолютно реальный риск перерастания в войну с использованием оружия массового поражения".

В последнее время заявления (и действия) лидеров европейских стран становятся все более похожими на бунт в клинике Кащенко. Всего за один вчерашний день: глава МИД Польши Сикорский заявил, что "Россия только выиграла бы, если бы потерпела поражение в СВО"; польский премьер-министр Туск и бывшая командирка британской контрразведки МІ5 Мэннингем-Буллер синхронно сообщили, что Европа уже находится в состоянии войны с Россией; руководство Швеции, получив на грудь бейджик "НАТО", подняло вопрос о разработке собственного ядерного оружия, а министр иностранных дел Украины Сибига заверил, что оружие ВСУ теперь якобы способно поражать цели на любой территории России.

Впрочем, у американских "ястребов" случаются проблески. Например, спецпосланник Трампа по Украине Келлог, который ранее топил за прямое военное давление США на Россию, а после сообщил, что Трамп якобы "позволил Украине наносить дальнобойные удары по России", заявил, что, оказывается, война на Украине может перерасти в глобальный конфликт: "Иногда мне кажется, что мы не до конца осознаем серьезность происходящего. Моя главная тревога в том, что ошибка может привести к масштабной эскалации — будь то удары дронов по Польше или пролеты самолетов над Эстонией. Нужно быть очень осторожными. <...> Так что это не только европейская проблема. Это глобальный вопрос, и, думаю, мы иногда об этом забываем. Реагировать нужно соответственно".

Да что вы говорите. "Сбивать русские самолеты" уже опасно?

Именно об этом последние годы без устали твердит Россия. И главная проблема и опасность нынешней эскалации состоит в том, что конкретные люди, отвечающие за безумное наращивание военных бюджетов, накачивание Украины все большим количеством все более мощного оружия и одновременно нагнетающие антироссийскую паранойю,

страдают жесточайшей политической шизофренией и не способны просчитать последствия собственных слов и решений дальше своего очередного сборища.

Даже совершенно упоротое русофобией издание Politico вчера опубликовало материал, где делается очень смелый (для западных СМИ) вывод: "Нынешнее обострение в отношениях между Брюсселем и Москвой может привести к "моменту Франца Фердинанда" (убийство наследника австро-венгерского престола в Сараеве, которое фактически послужило началом Первой мировой войны)". Усугубляет этот риск то, что "реагировать на угрозы, которые якобы исходят от России, достаточно сложно в рамках сообщества, так как у стран-участниц зачастую бывают "конкурирующие приоритеты". Вывод: "По крайней мере, они могут договориться о главном: не делать ничего, чтобы уменьшить вероятность неограниченной войны (с Россией)".

Характерно, что на Западе неоднократно обращались к теме последствий неограниченного (читай: ядерного) конфликта НАТО с Россией.

В 2013 году Принстонский университет провел симуляцию глобального ядерного конфликта, которая получила название "План А" (потому что плана Б быть не может). Вывод: только в первые минуты конфликта по обе стороны умрут более 90 миллионов человек.

После этого попытки модерирования последствий ядерного конфликта предпринимались неоднократно, причем с учетом развития атомного оружия цифры росли. Например, в марте 2022-го "Альянс за науку" (спонсируемый фондом Билла и Мелинды Гейтс) высчитал, что ядерная война вызовет 770 миллионов "прямых потерь", а потом на долгие годы из-за выброса пепла в атмосферу на Земле воцарится ядерная зима, где в течение первых двух лет от голода умрет 75 процентов населения планеты. До окончания ядерной зимы не доживет никто.

В 2024 году издание Newsweek опубликовало результаты симуляции российских ядерных ударов по западным столицам. По их данным, после удара всего одной — и не самой современной — ракетой "Воевода" по каждому городу в течение 24 часов ожидаются следующие потери:

Лондон — 3 941 740 убитых (раненых и умирающих — в разы больше?);

Берлин — 2 011 330;

Париж — 4 957 180;

Рим — 1 852 110;

Амстердам — 1 108 930;

Варшава — 1 371 450;

Бухарест — 1 463 540;

Стокгольм — 838 540;

Хельсинки — 498 480.

Сейчас на вооружении ядерных сил России имеется более 5400 боеголовок (крупнейший в мире арсенал). Чтобы уничтожить Европу, хватит с головой 500 боеголовок — и еще останется: то есть для использования всех российских боеголовок нужно минимум десять Европ, а их столько в наличии просто нет.

Дмитрий Медведев написал четко: "Россия не хочет войны с Европой, но ЕС делает для этого все. <...> Поэтому нужно быть начеку". Европе предстоит самой выбрать свою судьбу.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 01.10.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	82,61	▼ 0, 26
EUR	96,86	▼ 0, 28

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 1 октября			Завтра, чт, 2 октября			Пт, 3 октября			Сб, 4 октября				Вс, 5 октября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	2	2	2	2	2	20	20	20	3	200	2	27	2	2	2	20	3	2
Осадки, мм		, :	. 1	k :	k ;	k		3	k a	k								
Туман, %		22	53	9		1	6	16		3								
Температура, °С	+1	0	-3	-2	0	-1	-4	-3	0	-2	-4	-5	-2	-3	-5	-4	-2	-4
Ощущается как, °С	-3	-4	-8	-7	-4	-5	-6	-4	-2	-5	-8	-10	-6	-6	-8	-9	-8	-10
Давление, мм рт. ст.	736	737	739	740	743	745	747	748	750	753	755	757	757	757	756	755	754	755
Ветер: скорость, м/с	4	3	4	4	3	3	1	1	2	2	3	3	3	2	2	4	6	5
порывы, м/с	7	6		7	6						6	6	7			8	10	9
направление	3	3	3	C-3	3	C-3	3	Ю-В	Ю-В	С-В	С-В	С	С	3	Ю	Ю	Ю-В	Ю-Е